

вичу Іохіманъ и отъ сего послѣдняго къ коллежскому ассесору Андріану Васильевичу Міснєву, а за смертью его къ дѣтишь его, состоявшимъ подъ опекою.

Непримінний член Лодейнопольського
уездного по крестьянским делам присту-
пстві, при отношении от 5 сего сентябрь-
я № 231, представилъ на разсмотрѣніе губернскаго приступѣства составленный имъ 12
апрѣля сего 1886 г., на основаніи Высо-
чайшаго утверждженія 28 декабря 1881 г.
положенія объ обязательномъ выкупѣ, актъ
объ отдачѣ на выкупъ 5 крестьянскихъ
душевыхъ надѣлью по дер. Шириничи, Шап-
кинского общества, Заостровской волости,
Лодейнопольского уезда, принадлежащихъ
поѣздику Владимиру Александровичу Гер-
гельсъ.

Непремѣнныи членъ Лодейнопольскаго уѣзда по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, при отвѣтствии отъ 5 сенгтября за № 232, представилъ на разсмотрѣніе губернскаго присутствія составленный имъ 25 августа 1886 г., на основаніи Высочайше утвержденного 25 декабря 1881 г. положенія объ обязательствомъ выкупѣ, актъ объ отдачѣ на выкупъ 5 крестьянскихъ лу-шевицъ наследий, по дер. Нѣловицкѣй и Костинѣ—поле, Шампенского общества, Шам-пинской волости, принадлежащихъ поми-шву Герасиму Ивановичу Пресланому.

Витерговское волостное управление опубликует о разыскании свидетельства на отлучку, утерянного записным придовым крестильным Череповецкого уезда, Ушастинской волости дер. Фролова Андрея Савельевича, выданного Череповецким уездным волостным управлением в мае 1886 года, срочно на 6-майскую, по заканчившемуся в 1886 году, год.

— Запасный машинист з флотского экипажа Федор Давыдовъ утерял проходное свидѣтельство, выданное ему Петрово-Заводскимъ городскимъ полицейскимъ управлѣніемъ, для сѣльчанъ изъ родни Повѣтнаго уѣзда, Мандусской волости, въ деревню Липидозеро, о разысканіи втораго и считаніи

ПО распоряжению Архангельского губернатора
сего издано постановление о том, чтобы
все торги, проводимые в Архангельске
и в других местах губернии, были
известны всем лицам, участвующим в них,
в особенности же лицам, участвующим в
торгах, проводимых в Архангельске.

поставку 81 полушибока для новобранцевъ новобрскаго призыва сего года. Желающи торговаться должны при объявлении предъявить залогъ изъ губернскаго правлени, гдѣ могутъ видѣть кондиціи на поставку полушибокъ, ежедневно, исключая праздничныхъ и табельныхъ дней съ 9 часовъ до 2 пополудни.

Праалеіе С.-Петербургскаго округа путей сообщения назначено в общем присутствии со всеми на 2 и 6 октября сего года [того же] известные и посредством запечатанных объявленияй, на работы по перестройке правого деревянного панданного водоспуска прямой Чертановской резервуарной канала Императора Петра Великаго, по 2 участок Шлиссельбургского отряда С.-Петербургскаго округа п. с., съ сметной суммы 4,577 р. назначены желавшими взять этиль подряд согласно утвержденных данных заявки о созванныхъ тогдамъ въ часъ полудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и смиливательствомъ о заявлении. Данные же желавшіе могутъ подать въ правлениі ежедневно съ 10 часовъ утра до 21 полудни, кроме праздничныхъ дней. (2)

Продажа имущества

Судебный пристав С.-Петербургского окружного суда Плоткинъ, жит. Рождественской части 1, участка, по четвертой линии ул. № 44, сию объявлаетъ, что на удовлетворение претензий Луганского кузнеческаго братства Карла Васильевича Вернеръ за сумму 3,050 руб. с% 10 июня 1877 года, будетъ производится 15 ноября 1886 года съ 10 часовъ утра въ залѣ всадній при 6-мъ засѣданіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, отставшаго штабсъ-капитана Федора Константиновича Миллеръ заключающагося въ усадьбѣ Александрия съ пус-

тованиями, всеми губерниями и в семье в количестве 1,654 дес. 222 сл., состоящей: С.-Петербургской губернии, Лугского уезда, второго стала третьего мирового участка, и находившегося в общем владении его, Федора Миллера съ ст. сов. Константина, дворянами Михаилом и Николаем Миллерами, дочерьми ст. сов. Ольгой, Марией и Наталией Миллер и женой Пруссака подданного Екатерины Урихи. Имѣние не заложено и будет продаваться право на пять владеть пятью частями, означеннаго имѣнія. Торги начнутся въ среду 1-го октября 1,000

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Эдуардъ Чечопинъ, жит. Московской части, 4 участка, по Забалкан-

что на удовлетворение претензий коллежского секретаря Анастасии Клиновского на сумму 3,000 р. за пакладной съ %, неустойкой и судебными издержками и Варшавского жителя Ксаверия Маевского в суммѣ 3,550 р. съ % будетъ производиться 19 ноября 1886 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при VI отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго въ одной третьей части женѣ полковника Аделяндъ Нечволовской, заключающагося въ каменномъ и деревянномъ домахъ со службами и земелью въ количествѣ 527 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Царскосельскаго уѣзда, въ городѣ Павловскѣ, 2 частіи, въ улицѣ подъ № 102 и 95. Имѣніе это заложено изъ 1/3 части вымѣстителю Клиновскому за сумму 3,000 р. съ % и будетъ продаваться право отъчінки въ одну треть часть этого имѣнія. Торги начнется съ минимальной суммы въ 6,000 р.

— Судебный пристав С.-Петербургского окружного суда Галаховъ, жит. Казанской части, участок, по Казанской ул. № 4, съмъ объясняють, что на удовлетворение претензій земли тит. софьи Елены Акимовой Савицкой, по закладной 2,000 р. съ % съ 7 января 1886 г. будеет промышдиться 15 ноября 1888 года въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Василию Петровичу Тетову, заключавшагося въ участкѣ земли въ количествѣ 103 кв. саж., состоящія изъ немногихъ строеній, состоящими въ Шансельбургскомъ участкѣ С.-Петербургской городской полиціи, изъ Смоленской слободы въ Прапорщиковъ, деревни Волыно. Имѣніе это заложено Савицкой въ суммѣ 2,000 р. и будеет продаваться въ цѣльномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Массальскій, жив. на Литейной части, 3 участка, по Слесарской ул. № 8, свѣдѣнія о томъ что на удовлетвореніе претензіи мѣщанки Хамы Борисовны Якоберга въ 600 р. съ % съ 13 января 1886 г. по исполнительному листу С.-Петербургскаго коммерческаго суда отъ 1 фѣвр. 1886 г. № 141, будетъ производиться 13 декабря 1886 года съ 10 часовъ утра, изъ засѣданій прѣдѣльной С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому 2 гвардии кунцу Ивану Константиновичу Бородину, заключающающагося въ каменномъ 4 этажномъ домѣ съ па-

и 200 кв. саженей земли, состоящего въ С.-Петербургѣ, Коломенской части, 1 участка по Придворной улицѣ № 10, позиційнаго № 16. Имѣніе это заимствовано изъ С.-Петербургскаго городского кредитного общества въ 55,400 р., у купца Гурдина въ 8,000 р. и у купца Сакина въ 15,000 р., а будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оценочной суммы 65,000 руб.

Отъ С.-Петербургскаго губернского правления объявляется, что во исполненіи указа правительства царя, для уплаты апелляционного штрафа въ суммѣ 1,840 р. будетъ продаваться съ публичныхъ торгоў пиджинское имѣніе дворянки Владиславы Пещаревы Вольбека, состоящее Минской губерніи, Бобруйскаго уѣзда, 2 стана, въ юго-западной части Дерпт., въ посёлкѣ числяться земли всего 381 дес. и разное деревенное строение, какъ то: избы, сараи и прочее, оцѣнено въ 1,815 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 24 ноября 1886 г., съ переторжкомъ чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правления, въ которомъ желающіе могутъ разсмотрѣвать описи и другія бумаги до продажи сей и публичнѣ относящіяся.

(2)

Приложение къ описанію имѣнія
представляемъ въ виде приложенийъ къ описанію имѣнія.

Вице-губернаторъ Старогородскій.
Борисовичъ Аракчеевъ, въ звании
окончательно определенъ въ звании
Секретарь Земѣбранія.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Санкт-Петербургъ, 11-го сентября (Корреспонденція Правительственнаго Высочайшаго). Вчера, 10-го сентября, несмотря на дождь, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА и ИХЪ Императорскія Высочества, а также Принцы Альтенбургскіи были на охотѣ, которая была удачна.

Сегодня, 11-го сентября, рано утромъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и великий Князь Владимиръ Александровичъ выѣхали на охоту. Въ 10-й часъ утра ИХЪ ВѢЛИЧЕСТВО вернулся въ Санкт-Петербургъ, во время которого игралъ хоръ трубачей лейб-гвардии гренадерскаго гусарскаго полка, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА слова отправились на охоту. Сегодня день пасмурный и колодный.

Въ дополненіе къ телеграфной корреспонденціи о Высочайшемъ смотрѣ войскъ, участковавшихъ въ маневрахъ близъ Высоко-Литовска, сообщается слѣдующая подробность:

2-го сентября, на другой день окончанія маневровъ, былъ Высочайший смотръ войскъ. Около семи часовъ утра войска были собраны и построены въ четыре линии на большомъ ровномъ и широкомъ полѣ, близъ мѣста Шестаково и деревни того же названія. Въ первыхъ двухъ линіяхъ стояла пѣхота, въ третьей линіи — артиллерія, въ четвертой — кавалерія, за которой находилась воздухоплавательная команда со всевозможными шаромъ «Россія». На смотрѣ участвовали сѣдующія войска: въ линіи дивизіи 4-я, 6-я, 8-я, 16-я, 17-я, 25-я и 26-я, гвардейская 3-я конно-артиллерійская батарея, конно-артиллерійская батарея 3-я, 4-я, 7-я, 8-я, 11-я и 12-я; кавалерія: лейб-гвардійский уланскій ЕГО ВѢЛИЧЕСТВА полкъ, лейб-гвардій гренадерскій гусарскій полкъ, сотня кубанскаго казачаго дивизіона, 2-я и 6-я казачьи рійскіе дивизіи и ханзарскіе кадровыя команда: 1-я и 2-я. Всего находилось въ строю 118 батальоновъ, 84 эскадроны, 49 батареи, 49 генераловъ, 322 штаб-офицера, 2,262 обер-офицера, 6,085 унтер-офицеровъ, 2,426 музыкантовъ, 32,314 рядовыхъ, 4,073 нестроевыхъ, всего 67,532 человека; 12,148 лошадей строевыхъ и 1,501 артиллерійскихъ; изъ артиллеріи находились орудія батарейныхъ 56, легкихъ 112, конныхъ 42. Всѣмъ паралонъ командають Его Императорское Высочество Генерал-Фельдмаршалъ Великий Князь Николаевичъ Старши. Первую линію командуетъ генерал-лейтенантъ Назаровъ; вторую — генерал-лейтенантъ Петрушевскій; третью — генерал-лейтенантъ Лининъ и четвертую — генерал-лейтенантъ Бахановъ. Въ 8 часовъ утра прибылъ къ войскамъ Великий Князь Николай Николаевичъ Старши. Въ 8 часовъ 40 минутъ прибылъ изъ Высоко-Литовска въ колесѣ Его Императорскому Высочеству Государю Насѣльнику Цесаревичу Николаю Александровичу съ ИХЪ Императорскимъ Высочайшимъ Великими Князьями Георгіемъ Александровичемъ и Владиміромъ Александровичемъ. Подѣхалъ къ 65-му московскому линейному полку, Шефомъ котораго состоятъ Государю Насѣльнику Цесаревичу. Его Высочество покоровался съ нимъ и сталъ на правомъ его флангѣ. Въ 9 часовъ 10 минутъ

утра прибыли изъ Высоко-Литовска въ земли ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ въ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТРИЦА. Близъ мѣста Шестаково ИХЪ ВѢЛИЧЕСТВЪ ожидали Высочайшіе Особы и лица Свиты. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВѢЛИЧЕСТВА пересѣли на верховыхъ лошадей и направились прежде къ посредникамъ, которыхъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благодарилъ за ихъ длительную простоянію, затѣмъ къ войскамъ, общее простояніе которыхъ равнялось пяти verstамъ. Высочайший объѣздъ по линіямъ войскъ продолжался болѣе часа. Въ это время, на всемъ занимаемомъ войсками пространствѣ треполье «ура», сливавшееся со звуками народнаго гимна, который исполнялись многочисленными хорами военной музыки. По окончаніи Высочайшаго обѣзда, ИХЪ ВѢЛИЧЕСТВА подѣхали къ Царской палатѣ, которая была раскинута на небольшомъ высотѣ, въ полуверстномъ расстояніи отъ мѣста Шестаково. ЕГО ВѢЛИЧЕСТВО сѣдѣлъ на конѣ въ палату, а ЕГО ВѢЛИЧЕСТВО остановился съ правой стороны ея, имѣя позади Святу многочисленную Святу и посредникамъ. Затѣмъ начался перемысловый маршъ, который открывалъ сотни кубанскаго казачаго дивизіона. Войска прошли одинъ разъ: пѣхота Александровскими колоннами, артиллерія шла въ 12-ти отрѣдныхъ колоннѣ сперва, въ концѣ — развернутымъ фронтомъ; кавалерія въ полковыхъ и эскадронныхъ колоннахъ. Подінавшись при этомъ дѣльма тури птицы относились вѣтромъ прямо на Царскую палату, походѣству чего ИХЪ ВѢЛИЧЕСТВА перебѣгли на противоположную сторону пути перемысловаго марша, который продолжался около двухъ часовъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ благода́рилъ каждую часть войскъ. По окончаніи перемысловаго марша, изъ Царской палаты приблизился воздухоплавательная команда со воздушнымъ шаромъ, въ коронѣ котораго находились подполковникъ генерал-штаба Орловъ и саперный офицеръ Трофимовъ, къ нимъ подѣхалъ Великий Князь Николай Николаевичъ Старши, поѣдъ чого шаръ былъ пущенъ, и вскорѣ поднялся на двухверстную высоту. Затѣмъ ИХЪ ВѢЛИЧЕСТВА съ ИХЪ Высочайшими посѣдѣвали на мѣсто Шестаково, припадлежащую военному инженеру Салемскому, где изъ фруктовомъ саду былъ приготовленъ завтракъ, къ которому приглашались, кроме лица Свиты и начальниковъ частей — всѣ посредники и со стороны при нихъ штаб-офицеры генерал-штаба. Высочайший столъ находился въ алѣѣ, подъ сѣйнъ фруктовыхъ деревень; для прохода лицъ завтракъ былъ закрытъ по близости Высочайшаго стола. Во время завтрака ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ про-

возгласил тостъ за войска, участвовавшія въ маневрахъ. За этимъ тостомъ слѣдовала другой, проповѣденіемъ Великаго Князя Николаеъ Николаевича Старшимъ — здоровье ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ; этотъ тостъ былъ встрѣченъ всѣми присутствующими, долго неумолкающими "ура" всѣхъ присутствующихъ. Когда замолкли привѣтственные клики, то ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ проповѣдѣлъ тостъ за здоровье ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ Генералъ-Фельдмаршаловъ Великихъ Князей Николаеъ Николаевича и Михаила Николаевича. Потомъ еще разъ главныхъ участниковъ и руководителей маневровъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, отбыли изъ сада, сопровождаемыя до экипажа постороженными "ура" всѣхъ присутствующихъ.

(*Прав. Вѣст.*).

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Его Императорское Высочество Государь Великий Князь Александръ Михайловичъ, 11-го сентября, возвратился изъ границъ изъ С.-Петербурга.

(*Прав. Вѣст.*).

МОСКАВА.

500-лѣтие Московского Рождественскаго женскаго монастыря. — 8-го сентября, московскій Рождественскій женскій монастырь, въ день своего главнаго храмового праздника, праздновалъ 500-лѣтие своего существованія. Но случаю этого торжества, литургію монастырь совершилъ, какъ сообщаютъ "Моск. Вѣдом.", высокопреосвященній Иоанникий, митрополитъ московскій. Рождественскій монастырь былъ основанъ матерью князя Владимира Андреевича Храбраго, книгнинею Марию, иль называлъ того, что съѣзъ ея при бѣти съ подчиненными Мамакъ, въ предѣлы Рождества Пресвятой Богородицы, удивленъ видавшіи на засѣдѣ удобный моментъ и бросившись на помощь русскимъ войскамъ въ самую горячую минуту — дать возможность разбить татарскія полчища. Основанъ Рождественскій монастырь и постриглись въ немъ, книгиня Марія, иль иночествъ Марія, скончалась въ 1839 году и была погребена въ выстроеннымъ ею монастырскомъ храмѣ Рождества Богородицы.

(*Прав. Вѣст.*).

НІНІКІНЪ-НОВГОРОДЪ.

10-го сентябрь. Сегодня на нижегородской ярмаркѣ состоялась закладка замененныхъ зданій для народныхъ хукона Имена Ихъ Высочествъ Великаго Князя Владимира Але-

ксандровича и Великой Княгини Маріи Павловны. Зданія сооружаются въ память пребыванія Ихъ Высочествъ на нижегородской ярмаркѣ въ 1885 году.

(*Прав. Вѣст.*).

11-го сентября на ярмаркѣ состоялся

Самара.

Празднованіе трехсотлетнаго юбилея гор. Самары. — 29-го и 30-го августа, городъ Самара праздновалъ трехсотлетіе города, именуя свое существованіе, 29-го августа, юбилейное торжество имѣло преимущественно религиозный характеръ. Въ 6 часовъ утра, въ Казанскомъ соборѣ — одной изъ храмовъ церкви г. Самары — была совершена заповѣдная літургія, а по окончаніи съ вселенской панихидой обу звоненіе Императора Александра II, Царей — Освѣора Иоанникия, при которомъ положено основаніе города. Михаила Федоровича, похоронившаго Самарѣ "вѣтвой колоної", князя Василия Александровича Урусова и Ивана Кирilloвича Кирilloвна, которые весьма много потрудились въ укрѣпленіи и устроенію Самарскаго края и оставки которыхъ воются при Казанскомъ соборѣ, В. Н. Татиццева, первоначальника русской исторической науки, жившаго въ каторгахъ времъ въ Самарѣ и имѣвшаго здесь собственный домъ, а также всѣхъ починающихъ строителя и праотечестъ земли и страны "Самарскія".

Предъ началомъ панихиды было произведено звонъ въ тотъ самый храмацій на колокольнѣ этого же храма колоколъ, который, въ 1643 году, похоронилъ Самарѣ Царемъ Михаиломъ Федоровичемъ (*). При богослужбѣ присутствовали: начальники губерній, представители города и земства, начальники отдельныхъ частей военнаго и гражданскаго управления и многочисленное собрание землянъ. — Въ 9 часовъ утра, въ кафедральномъ соборѣ началась літургія, къ концу коей изъ всѣхъ церквей города потянулись къ собору, какъ на сборный пунктъ, частные крестные ходы съ иконами и коругами. Въ 12 часовъ дня, по окончаніи въ соборѣ літургіи и обычной панихиды по воинамъ, похоронившимъ на браны за вѣру, Царя и Отечество, животъ свой, отсюда начался общий крестный ходъ во главѣ чефу города. Послѣ крестного хода, начальники губерній, губернскій предводитель дворянства, гласные думы, а также приглашеніе почетнѣйшіе обыватели города

(*). На колокольѣ существуетъ слѣдующая надпись: "1715 (1643) августа въ 20 днѣвъ, по Государеву, Цареву и Великаго Князя Михаила Федоровича икона России уѣхъ, съ вѣтвой колоної посыпалъ съ Москвы на Самару и лику въ нешъ 14 кудовъ и 25 гравенъ".

изъ всѣхъ сословій — прибывающіе на торжество делегаты, отправляясь въ залъ засѣданій городской думы, где городской голова П. В. Алабинъ, выразивъ присутствовавшимъ отъ лица городскаго общества глубокую благодарность за то сочувствіе, какое они обнаружили, привѣтствуя участіе въ юбилейномъ празднике, прочелъ множество полученнаго имъ телеграммъ и писемъ отъ различныхъ правительственныхъ и общественныхъ учрежденій и отъ лицъ, или живущихъ въ Самарѣ, или по различнымъ причинамъ знающихъ ее и дорожащихъ воспоминаніемъ о ней. Затѣмъ, въкоторые изъ числа прибывающихъ на торжество delegatovъ прислали свои поздравленія самарскому городскому обществу лично, а въ заключеніи городской головы прочелъ составленный имъ историко-статистический очеркъ города Самары. Собранию думы заключилось народнымъ гимномъ, встрѣчаннымъ продолжительными радостными кликамъ "ура".

30-го августа, послѣ літургіи и мадебета въ кафедральномъ соборѣ, отъ этой церкви спускался крестный ходъ — въ сей разъ по Заходской, Дворянской и Алексеевской улицамъ, на Новособорную площадь. Здесь въ особо устроенной и украшенной флагами и зеленью эстрадѣ, близъ зданія стоявшаго кафедрального собора, окруженнаго воинскими, посвѣтителями учебныхъ заведеній и множествомъ собравшихся горожанъ, было совершено съ водосвятіемъ молебенъ Христу Спасителю и съ Алексію, митрополиту московскому, окропленіе са, водой, только что оконченной клаудио колокольня строившагося собора и прочія части сего зданія и затѣмъ возглашено многоюгѣе ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, во всемъ Царствующему Дому, духовніямъ, воинскимъ и гражданскимъ властямъ, а также православнымъ жителямъ града "Самара и градовъ и земли "Самарскія". Послѣ этого участовавшіи въ парадѣ войскамъ было предложено отъ города угощеніе. Когда губернаторъ проповѣдѣлъ тостъ за здоровье ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, присторожнѣйши "ура" со стороны войскъ, и присутствовавшей публикѣ, была пущена въ первый разъ вода изъ устроенного на площади фонтана. Въ 5 часовъ пополудни, въ вокзалѣ городскаго стругозовскаго сада, украшенномъ портами всѣхъ Царей и Императоровъ Русскихъ, начинавъ съ Федора Иоанновича, весьма красочно убранномъ цѣлыми и зеленою и освѣщеніемъ электричествомъ, былъ сервированъ парадный обѣдъ, на которомъ присутствовало до 200 человѣкъ приглашенныхъ.

Во время обѣда, начальникомъ губерніи, по просьбѣ городскаго общества, было прислано по телеграфу ЕГО ИМПЕРАТОР-

Другая партия занимает противоположный город...
Называть игру или, быть говорить, "за-
жигать город", под условием игры, обязательно
съ задней черты, потому что "из задних"
называют того, кто посыпал и конусу-
щие. "Зажиганием" город считается тог-
да, когда хоть одна рука будет совершенно
выбита из города; "дескак же" — с руки,
вышедшей за черту города, во внимание
не принимаются.

Когда город "зажжен", быть с чер-
ной черты. После первой партии быть втор-
ой, но уже не половиной палок, а всеми
"дескаками". Руки, оставившиеся на задних
и боковых чертых, становятся на "дескак".

Когда одна из сторон совершенно счи-
тает свой город, а у другой еще остаются
"стоки" или "лески" (палки во минима-
ние не принимаются), то последняя считает-
ся проигравшей и обязана наказать.
Оно бывает двух родов: или програв-
шая сторона поставит на обоих городах руки,
или пересети на себя своих против-
ников от "задней черты" и до "задней".
Впрочем, надо заметить, что наказание на-
лагается только со второго раза; первый же
раз играется "не въ счетъ".

Выполнении наказания, проигравшая сто-
рона имѣтъ право получать половину "дес-
как" и перемѣнить город; эти противоречия же
случай этого права она лишается.

При розыгрышѣ ни раздѣла падокъ, ни
перемѣны городовъ не бываетъ.

V. Пономарь.

Изъ приведенности этой игры необходимо
— "попок" — обмыкненный рюхъ; палки
— по одной на человека; листья жерди,
длинною сажени полторы и небольшая лунка,
выкопанная пятачкомъ въ 3 — 4 отъ жерди,
противъ ея середини.

Чтобы решить вопросъ, кому наводить, играющіе становятся (побочередно) на лун-
ку, лицомъ къ жерди, и бросаютъ черезъ
голову каждый свою палку, чьи палки уда-
ются ближе, тѣтъ и должны наводить т. е.
ставить "попок".

Первый разъ, "попок" становится на лун-
ку, а постѣ на томъ мѣстѣ, где остановился.
Быть же его второй разъ отъ жерди, а вто-
рой, третій и т. д. до послѣднаго — съ лун-
ки, причемъ палки остаются на томъ мѣстѣ,
гдѣ онъ остановился. Послѣ послѣднаго
быть тѣтъ, чьи палки находятся между
"попокомъ" и жердью и при томъ — чьи бли-
же къ жерди. Затѣмъ быть къ тому по-
рядку, въ какомъ лежатъ палки. Если же

случится, что бывшийъ не добросить палки до "попка", то А (ставящій попка) имеетъ право бросить ее такъ далеко, какъ можетъ.

Когда же между "попкомъ" и жердью не останется ни одной палки, значитъ, но будьтъ лица, имѣющаго право бить "попка", тогда А склоняется береть его и какъ можно быстрѣе близить къ жерди, добившись, ударить въ нее "попка". Впрочемъ, если А надѣется помѣстить въ жерди, то ему позволяется бросить "попка" и изъдалъ. Какъ только "попокъ" удастся въ жердь, обвязы тѣтъ-частъ же останавливаются и затѣмъ съ места падать палками въ жердь: исполнивший обвязъ наводчикъ. Если онъ исполнявшихъ палкой человѣкъ, то они обвязы между собою корытись, т. е. бро-
сить жербой, какъ показано было выше. Когда же падутъ всѣ, то "наводчикъ" А, и игра продолжается.

на вѣтвяхъ (*Продолженіе будущего*).

Иностранная Извѣстія.

(Изъ *Правды. Вѣстн.*)

ТЕЛЕГРАФНЫЙ АГЕНТСТВО.

СЪВѢРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Софія, 11-го (23-го) сентября. Русскій дипломатическій агентъ, баронъ Калубарсь, прибудетъ сюда въ субботу, 13-го (25-го) сентября. Послѣ передачи т. Неклюдова отѣзва на поту русского консульства, ничего нового здѣсь и произошло. Избирательная кампания начнется здѣсь съ субботы. Осадное положеніе будетъ снято за десять дней, передъ выборами. Въ Болгаріи совершиено спо-
коинъ, но правительство желаетъ сохранить за собой возможность предупреждения безз-
радицъ, которые могли бы возникнуть въ случаѣ немедленной отмены осадного положе-
нія.

Курчево, 12-го (24-го) сентября. Болгарское правительство всѣми средствами старается обеспечить своей партии побѣду на выборахъ въ великое народное собрание. Всѣ будущіе депутаты, назначены заранее и будутъ наяву выбирать, назначенныхъ на 28 сентября. Эта мѣра даетъ правительству полную возможність следить за своими политическими противниками и преслѣдовывать ихъ. Соперничество между Карапетовымъ и Стамбуловымъ

изъ-за президентства въ великомъ собрании переходитъ въ открытую правду. Судя о различныхъ канцелярияхъ на болгарской престолѣ отъ противоречіи, во вообще подозреваютъ, что всій русскійандидатъ будетъ принятъ.

Константинополь, 11-го (23-го) сентября. Султанъ принималъ сегодня Герцога Эдинбургскаго и Принца Георга Уэльскаго, въ торжественной луциенціи, продолжавшейся почти часъ. Султанъ пожаловалъ Герцогу Эдинбургскому звѣзды ордена Османа, османскую бриллиантами, а Царину Георгу — командорскіе знаки того же ордена.

Вена, 12-го (24-го) сентября. Сегодня, въ присутствіи Императора Франца-Іосифа, Насѣльнаго Пранца съ супругой, бывшей четы Ерцгерцога и Ерцгерцогини, состоялось открытие памятника Тегетгофу.

Лондонъ, 14-го (26-го) сентября. Въ Лондонѣ состоялся въ залѣ засѣданій парламента засѣданіе парламента.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Воздухъ какъ проводникъ звука. Вода
составляетъ, какъ известно, отличный прово-
дникъ для звука, но при благоприятныхъ
обстоятельствахъ и звукопроводности воздуха
не уступаетъ тому же свойству водѣ. Однажды английскій физикъ сообщилъ недавно
въ журналъ *"Scientific American"*, что въ
свой поездѣ пересѣдѣ изъ Америки въ Европу, изъ яснаго днѣя и при легкомъ бе-
реговомъ вѣтре, душевно по направлению курса паруснаго судна, на которомъ онъ
возвращался изъ Бразилии въ Лондонъ, онъ
видѣлъ матросовъ объяснять, что онъ именуетъ
колокольный звонъ. Такъ какъ доро-
гами успѣхъ отъѣхать болѣе чѣмъ на
сто миль отъ американскаго материка, то
всѣ стали сомнѣваться, въ исключеніи физика, погрѣвшаго словами матроса. Онъ вин-
имательно осмотрѣлъ корабль и замѣтилъ,
что слегка налившійся большой парусъ
представлялъ потрясную поверхность, помѣ-
щалась въ его центрѣ и въ свою очередь,
стала ясно различать протяжный гулъ кол-
околовъ. Онъ записалъ день и часъ и ви-
нодѣльцы начали спрашивать, чиѣтъ погрѣ-
шивъ, что изъ того момента въ Рио-Ди-
нейро дѣйствительно происходилъ трезвонъ
по случаю соборного паддина. Такимъ-то
образомъ свободный воздухъ передалъ звукъ
на расстояніи ста миль. Въ другой разъ
тотъ же физикъ, стоя на берегу большаго
озера, обраницей берега которого иѣть
въ томъ мѣстѣ вогнушки въ видѣ языка
дальній плещъ веселъ и выкрикива-
нія рыбныхъ торговцевъ, находившихся отъ
него на расстояніи семи миль. Этотъ второй

случай навелъ его на мысль, что при избѣгствъ обстоятельствахъ возможно замѣнить телеграфъ человѣческимъ голосомъ, причемъ необходимы приспособленія заключающиеся бы въ устройствѣ на изысканномъ пункѣ болѣшаго изыгнаго гоцита, а въ другомъ отдаленномъ отъ него въ изысканное число миль—парabolического рупора, направляемаго изъ его центральной точки. Поминутный англійскій физикъ предполагаетъ исследовать этотъ вопросъ, въ видѣ устройства акустического телеграфа для блокированія непріятельской городки.

Проглатченіи вилка. Въ медицинской практикѣ известно значительное число случаевъ проглатыванія лѣдѣми всевозможныхъ предметовъ, какъ-то: иглокъ, булавокъ, плодоножекъ костей, монетъ и т. п. Исходы такихъ случаевъ крайне разнообразны: случалось, что поиногда мало угрожающіе предметы причинили проглатившему жестокія страданія и смерть, а съ другой стороны, предметы, несомнѣнно, повидимому, опасные, оставались изъ тѣлъ иногда цѣльные годы и совершили весьма сложныхъ и любопытныхъ странствованій—благополучно выхолодаючи вонь.

Весьма интересное сообщеніе по этому предмету, какъ передается въ „Москов. В.“ докторомъ Боголюбовимъ, было сдѣлано докторомъ Поллелономъ въ парижской медицинской академіи, въ заседаніи 24 августа текущаго года. Докторъ Поллелонъ представлялъ академіи большую жалѣзную вилку, которую онъ извлекъ изъ желудка; вслѣдствіе разсѣченія самого желудка, при сдѣланныхъ обстоятельствахъ. Нѣкто Альбертъ С., двадцати вѣтъ, по профессии фокусникъ, специальность котораго заключалась въ проглатываніи сабель, тростей, т. п., 8 августа этого года, будучи въ Лондонѣ, заблудился съ прѣтѣмъ, показывая имъ фокусъ—какъ можно скрыть вилку, въ своемъ горѣ. Въ моментъ исполненія фокуса онъ почувствовалъ приступъ внезапного удушья или, по крайней мѣрѣ, склонну потребности задохнуться. Онъ глубоко вдохнулъ, и вилка, которую онъ держалъ за острие конецъ, выскользнула у него изъ пальцевъ. Переvezда дуло, онъ сдѣлалъ новую попытку захватить вилку, глубоко запуская пальцы въ глотку; но все было напрасно. Онъ чувствовалъ какъ вилка постепенно шла внизъ по пищеводу—и наконецъ проникла въ желудокъ. Затѣмъ послѣдовало нѣсколько кровяныхъ отхаркиваний, вслѣдствіе пораженія слизистой оболочки глотки и пищеводника. На слѣдующій день онъ продолжалъ свои гимнастические фокусы. Чрезъ нѣсколько дней онъ сталъ чувствовать давленіе подъ ложечкой и обращался за сопѣтъ ко многимъ

врачамъ. Ему сбѣтовали немедленно отправитъ съ тѣмъ въ Парижъ, и 14 августа, спустя шесть дней, послѣ случая съ нимъ, онъступилъ въ парижскій госпиталь Ріѣбъ въ отдѣленіе доктора Поллелона.

Альбертъ С. росъ выше среднаго, его мускулатура хорошо развита, хотя конечности довольно тонки. Жизнь спокойная, безъ сколько-нибудь значительного отложения жира, такъ что выпуклости и неровности брюшныхъ мышцъ отчетливо обозначаются подъ кожей. Большой подробно передаетъ, какъ вилка, ручкой впередъ проникла въ желудокъ, и что онъ чувствуетъ ее пр приступъ въ желудкѣ, изъ верхней части. По его словамъ, вилка лежитъ косоно, сдѣланъ линія, которая проходитъ вѣрхомъ выше центральнаго пункта живота и направляется слѣдъ на право и сверху внизъ. Острый конецъ глубоко скрывается въ лѣвой сторонѣ подложечной области, туннель—въ правой сторонѣ, нѣмнаго ниже и кишка отъ срединаго пункта живота. Вилка жалѣзная, лужистая и очень большихъ размѣровъ. Большой прибавляетъ, что онъ страдаетъ, когда желудокъ пустъ, а потому вынужденъ часто есть, чтобы уменьшить боль. Отправляемый желудокъ и кишечокъ совершенно привыкли. Нѣтъ никакихъ отхаркиваний, ни рѣзотъ, ни тошноты. Введеніе желудочного зонда съ металлическимъ ресорионирующими приборомъ не дало никакихъ результатовъ. Этотъ зондъ придуманъ Колленомъ и долженъ передавать уху вслѣдователю шумъ, какъ только покоснется кончикомъ постоянно рѣзонанснаго тѣла, попавшаго въ желудокъ. Такъ какъ этотъ инструментъ не даль ни малѣшаго слышимаго шума, то вскорѣ сомній относительно присутствія вилки въ желудкѣ. Сомнѣнія подтвердились еще тѣмъ обстоятельствомъ, что больной испытывалъ муничтную боль при введеніи инструмента. Казалось невѣроятнымъ, что человѣкъ привыкшій глотать саби—не переноситъ введенія такого зонда безъ мучительныхъ страданій.

Для того, чтобы разсѣять эти сомнѣнія, прибыли къ помощи извѣстнаго ученаго электротехника, Труве, очень искуснаго въ устройствѣ разнаго рода электрическихъ приборовъ, и онъ приготовилъ желудочный зондъ съ электрическимъ звонкомъ, который тогда долженъ прійтъ въ дѣйствіе, какъ скоро инструментъкоснется металлическаго тѣла. Въ тотъ моментъ, когда конецъ зонда проникъ въ желудокъ, одинъ изъ ассистентовъ, самъ Поллелонъ и Труве слышали какой-то неопределенный шумъ въ обнаруженіи приборъ при электрической батарей, въ продолженіи только доли секунды;

но этотъ шумъ, который не удалось воспроизвести вторично, былъ до такой степени моментальнъ, что не могъ укрѣпиться убѣждѣніе относительно того, дѣйствительно ли вилка находится въ желудкѣ.

Тогда Труве придумалъ для изысканія большаго слѣдоваго приборъ, вполне вынѣшній діагностикъ.

Чрезвычайно тонкуюмагнитную азбу привязали къ области желудка больного, и вслѣдъ разъ игла принесла охлю и то же направление, какъ только больной приближался къ ней подложечную область. Когда больной дѣлалъ разныя движения—игла сбѣдавала за эти движения.

Большой электромагнитъ помѣтили на разстояніи нѣсколькоъ миллиметровъ отъ брюшнаго тѣла, и когда пускали электрическій токъ, тотчасъ въ подложечной области обнаруживалось вадутіе кожи, какъ будто тѣло, лежащее въ животѣ, стремилось къ электромагниту. Потомъ электромагнитъ подвѣшивали на веревкѣ такимъ образомъ, что онъ помѣщался какъ разъ противъ желудка на разстояніи нѣсколькоъ миллиметровъ отъ кожи; когда пропускали токъ, электромагнитъ вѣртѣлся и кожа на животѣ большого, приводимая, прижималась къмагниту.

Эти любопытныя опыты ясно свидѣтельствовали, что иородное тѣло изъ желудка находилось изъ верхней части брюшной полости пациента.

Совсемъ ясно явленія, полученные при опытахъ, съ тѣмъ, что больной передавалъ, и съ тѣми ощущеніями, которыя онъ испытывалъ, а также съ изысканіями при помощи опиціанія и электрическаго зонда, вращали пришли къполному убѣждѣнію, что желудокъ вилка несомнѣнно должна находиться въ желудкѣ. Рѣз діагностикъ была высказана оставалась только искать иородное тѣло. Такъ какъ хирургъ никогда не удавалось помѣтить извѣль изъ желудка постороннее тѣло, нѣсколько значительное по объему, при помощи пинцета или како-либо другаго инструмента, введенаго черезъ пищеводъ, то подобныхъ средствъ вовсе и не испытывали наядъ больныхъ, а приступствили къ операции разсѣченія желудка.

Операциія была сдѣлана 23-го августа, по правиламъ, recommendedнымъ докторомъ Лабе, и вилка была извлечена изъ желудка.

Послѣ этого сообщенія баронъ Ларреѣ напомнилъ, что операциія разсѣченія желудка производилась очень давно и что онъ можетъ указать на книгу, въ которой описанъ случай съ молодою дѣвушкою, также прогло-

